

ЖИЗНЬ = АЛТАЯ

№ 66-й.
Суббота, 22-го марта
1914 г.
Годъ изд. 4-й.

Цена отдельнаго № 3 коп.

<p>Такса объявлений: За строку вѣста впередъ текста—15 к. позади — 10 к. для Европейской России владее доро- же.</p>	<p>Подписная цена: Съ доставкой и пересылкой на 1 годъ—5 руб., 6 мѣс.—3 руб. на 1 мѣс.—50 коп. За перенѣту адреса коплативается 20 к. Подписка и объявленія принимаются въ Барнауль: въ конторѣ при типографіи „Алтайское Печ- атное Дѣло“, уголъ Пушкинской и Деми- довской площадей. Въ магазинахъ М. В. Вер- шинина, 3-й Луговой и Пушкинская ул.</p>	<p>Конторы открыты отъ 8 час. утра до 6 часовъ вечера. ПРЕМЪ ВЪ РЕДАКЦІИ отъ 11 до 1 час. дня ежедневно.</p>
<p>Рукопись, размѣромъ менѣе листа, пред- ставленная въ редакцію и признанная неудобными для напечатанія, уничтожа- ется. Рукописи безъ обозначенія условія вознагражденія считаются безплатными.</p>	<p>Иногороднимъ лицамъ, желающимъ оз- накомиться съ „Жизнью Алтая“, газета высылается въ 3 семикопѣечныхъ марки въ теченіе одной недѣли.</p>	
<p>Телеф. редакціи 16.</p>	<p>При подпискѣ и заказѣ объявленій небольшія суммы можно высылать почтовыми марками.</p>	<p>Телеф. конторы 19.</p>

Редакція: Барнаулъ, Гоголевская ул., д. № 73, Вершинина.
Контора: при типографіи „Алтайское Печатное Дѣло“.

Газета выходитъ въ г. Барнаулѣ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

Театръ
„ИЛЛЮЗИОНЪ“
Е. И. Лебзиной.

СЕГОДНЯ чарующ. программа исключит. изъ лучш. выдающ. картинъ.
Въ субботу, 22, и воскресенье, 23 марта.
СЕГОДНЯ на зрѣніе новаго театра уч. лучш. арт. Копенгагенск. Коро-
левскаго театра В. Гаррисонъ, Ева Томсенъ и Эльза Фрейлихъ.
ЦИНИЗМЪ АЗАРТА роскошн. драма въ 3 част. съ участ. В. Гаррисона и Евы Томсенъ.
Эклеръ-журналь хроника миров. собит.

Погоня за приданымъ больш. весел. комедія фабр. „Нордискъ“ съ участіемъ Евы Томсенъ и Эльзы Фрейлихъ.
Живописная Юра Швейцарин красив. видов. въ краск.
Заразительная музыка комическ.
Музыкальн. иллюстрація: скрипка и роль г-г. Свиновичи, г. Андова, корнетъ г. Альпертъ.

Начало сеансовъ въ будніе дни съ 6 час. веч. а въ вос-
кресные и праздничные дни съ 2-хъ час. дня до 12 ночи.
Цѣны мѣстамъ обыкновенн. Контормарки действительны.
АНОНСЪ. Во вторникъ, 25 марта, будетъ поставлено:
Недопѣтая пѣсня драма хулом. серіи „Нордискъ-
Монополь“ въ 4-хъ част. съ участ. приданымъ Копенгагенск. театра БЕТТИ НАНСЕНЪ.

Электро-театръ
„Новый Миръ“.

СЕГОДНЯ великолѣпн. программа карт. въ 5-ти больш. отдѣл.
Въ субботу, 22, и воскресенье, 23 марта.
ТОЛЬКО ДВА дня
будетъ демонстрир. роскошная программа, въ которой первый разъ
выступитъ знаменит. арт. въ комедіи ЖЕНЯ ПОРТЕНЬ.
Надѣь могилкой сильно-зажат. драма въ 2 больш. отд. изъ русск. жизни—крест. быта.
Пате-журналь хроника миров. собит.

Первый разъ въ комедіи знаменит. артиста ЖЕНЯ ПОРТЕНЬ
веселая комедія въ 2-хъ больш. отдѣл.
Выгодная женитба комическ. съ участ. Пренса.
Начало сеансовъ въ будніе дни съ 6
час. вечера, а въ воскресные и праздничн. дни съ 2-хъ час. дня.
АНОНСЪ. Въ среду, 26 марта, даны будутъ сеансы въ пользу О-ва вза-
имопомощи учащихъ и учившихъ. Весь чист. сборъ поступитъ на по-

дѣвичий задоръ больш. шах
строкой учительскаго дома на Алтаѣ.
Будетъ демонстрир. драма ЛЬСНЯЯ СКАЗКА и друг.
АНОНСЪ. Готовится къ постановкѣ грандіозной боевикъ
фирмы Глаorio въ 5-ти больш. отдѣл.
Разбитыя грезы современная драма, разыгран-
ная съ участіемъ красивыи Лиды Борели и Марло Бонаръ.

Циркъ
А. Г. Коромыслова.

Сегодня послѣдній разъ **ДАМЫ БЕСПЛАТНО**
Въ субботу, 22 марта 1914 г. **Предпослѣдній день спорта.**
БОРЬБЫ ВСѢ РЫШИТЕЛЬНЫЯ
Послѣдній гастроль велосипедистовъ-фигуристовъ г.г. ЭРДМАНЪ,
Участвуетъ вся труппа 20 №№ программы. Выходъ всѣхъ **КЛОУНОВЪ**

Сегодня по брошен. жребію борются 5 паръ.
1-я пара ДМИТРИЕВЪ пр. ПУПКОВА. 2-я КРАСНАЯ пр. ЧЕРНОЙ маски, 3-я
КУХТИНЪ пр. НИКИТИНА. 4-я сильнѣйшій борець КОНЯШИНЪ противъ двухъ
борцовъ СОЛОНЦОВА и МИТРОФАНОВА.
Начало въ 8 часовъ вечера. **Подробности въ афишахъ.**
Директоръ цирка А. Г. Коромыслова. Режиссеръ В. Э. Фрапей.
Управляющіе: Д. Г. Кравченко, К. М. Гродницкій.

Ежедневное получение новостей

Мануфактурный магазинъ
Т-ва А. Ф. Второвъ съ С-ми
(улица Льва Толстого).

ПРЕДЛАГАЕТЪ
въ громадномъ выборѣ
вѣхъ новостей
ВЕСНЫ И ЛѢТА
для дамскаго и мужскаго платья,
костюмовъ и пальто русскіихъ и
заграничныхъ фабрикъ.

Готовое ПЛАТЬЕ
дамское, дѣтское и мужское
ВЕСЕННЯГО и ЛѢТНЯГО сезоновъ
Московскіихъ, Одесскіихъ и Варшав-
скіихъ фабрикъ.

ФОРМЫ училищъ.

1911

Самые свѣжіе изысканные сорта

Печенья, Бисквита, Вафель,
Шоколада, Карамели, Монпансье
лучшихъ фабрикъ
Сіу, Ж. Бормана, Эйнемъ, Конради,
Динга, Бликкенъ и Робинсонъ
Г. Ладрина

Безпрерывное получение
багажныхъ Конфектъ,
Крафта, Пова, Я. Фрузинскаго,
Ж. Бормана

Только почтой и багажемъ!

у Т-ва А. Лукинъ и М. Елизаровъ

2027

Разсчетныя книжки съ рабочими
имются въ продажѣ въ типографіи
„АЛТАЙСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ДѢЛО“.

ПРИСЯЖНЫЙ МАКЛЕРЪ Барнаульскаго Товарной Биржи
Семень Леонтьевичъ Съдовъ
предлагаетъ свои услуги маслозаводчикамъ и экспортерамъ по покупкѣ и прода-
жѣ сливочнаго масла, также покупку и продажу всевозможныхъ товаровъ. Для
свѣдѣнія г.г. клиентовъ сообщая, что въ своемъ портфель имѣю наличные това-
ры, запасы и проспекты.

Адресъ: Барнаулъ, Пушкинская, № 40. Телефонъ № 311.
для телеграммъ: Барнаулъ, Съдову, 1364

Со среды, 26 марта, будетъ производиться на улицахъ
продажа вербъ съ цвѣтами
въ пользу Барн. Маринскаго дѣтскаго пріюта. Цѣна отъ 5 коп.
Попечительство надѣется, что уважаемая публика откликнется
на нужды сиротъ и поможетъ своими добровольными пожер-
твованиями. 2067

НЕСРАВНЕННАЯ РЯБИНОВАЯ



ВЫ ЗНАЕТЕ, конечно, что рябиновая настойка—наибол-
еенный напитокъ русской публики.
ИМѢЙТЕ ВВИДУ, что колоссальный успѣхъ и повсемѣст-
ное распространеніе ея обязаны помимо искусств. качества
превосходному дѣйствию на желудокъ рябины, ускоряющей
пищеварительные процессы.
ЗАПОМНИТЕ, что Несравненная рябиновая Шустова есть
въ настоящій моментъ послѣднее слово водочнаго производ-
ства. Она неизмѣнна по вкусу и качеству.
НЕ ЗАБУДЬТЕ ЖЕ о рѣнкѣ Несравненной рябиновой
Шустова при каждомъ завтракѣ, обѣдѣ и ужинѣ: Вы получите
одновременно и удовольствіе, и пользу.

Въ магазинѣ
Т-го Д-ма З. ЭПФЕЛЬБАУМЪ съ С-ми
ВЕСЕННИЙ СЕЗОНЪ

Сгруппировано въ большомъ
и РАЗНОХАРАКТЕРНОМЪ ВЫБОРѣ
Дамскій отдѣлъ. Элегантное
Бархатное и плюшевое „Махто“
Изящныя драповыя „Кимоно“
Мужской отдѣлъ. Костюмы
сюртучные, смокинговъ и пиджачные.
Пальто „Демі“ и жилеты Луке.
Ученическіе ПЛАЩИ и куртки ФОРМЫ для всѣхъ училищъ.
Спеціальнй отдѣлъ дѣтскаго драповаго платья.

2019

Зубной врачъ
А. М. Вершинина.
Приемъ больныхъ отъ 10 утра
до 4 ч. вечера.
Кромѣ дней праздничныхъ.
Пушкинская ул., д. Вершинина,
Телефонъ № 468.

Зубной врачъ
А. И. ЛУКЪЯНОВА
Лѣченіе, пломбированіе, удаленіе зубовъ,
искусственные зубы на золото.
Приемъ больныхъ съ 9-ти ч. утра до 5-ти
вечера ежедневно, кромѣ воскресныхъ
дней.
Павловская улица, домъ Лессина, № 113,
между Соборнымъ и Коношеннымъ пе-
реходами. 8835

Зуболѣчебный кабинетъ
З. А. КРИЧАИЪ.
Удаленіе зубовъ подъ наркозомъ, пломби-
рованіе; искусствен. зубы на каучукъ-
золотѣ, магнани, золотыя коронки и
штифты, зубы.
Приемъ ежедневно съ 9 час. утра до 6
вечера, по праздникамъ до 1 часа дня.
Уголъ Гоголевской и Соборн., д. № 58,
409. Телефонъ № 325.

ФОТО - аппараты
- камеры
- объективы
пластинки, бумаги, открытки,
химическіе продукты, блянки, па-
спарту
и т. п. фотографическіе аппа-
раты.
Всегда въ большомъ выборѣ и свѣжаго
полученія въ магазинѣ
торговаго дома
Бр. Лыжины и К°
ВЪ БАРНАУЛѢ.
Особенное вниманіе обращено на
тщательное и точное исполненіе за-
казовъ фотографовъ и любителей
изъ округа.

на несколько лет. Бюджет 1914 г. сведен с дефицитом в 23 миллиона в связи с военными расходами в Двинь.

Если учесть в виду прогрессирующей роста расходов, то благоприятно с целью сохранения бюджета равновесия выполнить финансовый мэр, назначенный прежними властями.

Саландра сообщает, что правительство должно улучшить положение железнодорожных служащих, особенно низших.

Общее направление политики внутренней и внешней; равно и отношения к церкви, по словам министра, останутся неизменными.

ФИМЬ, 19. III. Газета "Трибуна" сообщает, что железнодорожными инспекторам вручены запечатанные пакеты, в которых заключаются распоряжения о милитаризации дорог на случай забастовки.

В Грещи. 20. III. По сведениям финского агентства, в виду непрекращающихся набегов албанских чечет на эпископскую территорию прави-

тельством и Зографосом признано необходимым, чтобы албанское правительство неотложно приняло меры к прекращению набегов.

В Турин. КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 19. III. Аятоболь, на котором 19-го мая командир первого корпуса полковник Нури споткнулся с трамваем. Нури смертельно ранен.

В Яэни. ТОКИО, 20. III. Устраиваются митинги протеста против составления безпартийного кабинета.

Прибыло 40 представителей китайского торгового-промышленного мира для ознакомления с Японией.

Отмечены большие осенние маневры, совладавшие с короной.

В Итай. ПЕКИНЫ, 20. III. Китайское правительство заключило с английской общественной организацией 3 миллиона фунтов стерл. на постройку железнодорожной линии Нанкин-Нанчанфу-Чангсе с несколькими ветками, общим протяжением 1000 вер. Главными инженерами, счетоводами и начальниками движения будут англичане.

разрешения и при участии обер-прокурора первого департамента правосудия был устроен служащими этого департамента концерт в пользу здания кассационных департаментов. Концерт сопровождался танцами, тут же подавалось и шампанское.

Против устройства концерта в здании сената возражали обер-прокуроры кассационных департаментов сен. Г. и К., указывая на несомненность и неудобство устройства увеселительных вечеров с танцами в здании и залах высшего судебного установления империи. Но, так как по закону хозяином всего здания сената считается обер-прокурор I го департамента, то концерт был устроен.

Противники этого концерта указывали, что со дня учреждения (1864 г.) судебной системы не было случая, чтобы в залах, где тождественно, были устраиваемы не только какие-либо увеселительные вечера, но и вообще какие-либо собрания, заседания и т. п. До сих пор в залах судов бывали только судебные заседания. Кроме того, указывая, что концерт этот даже не носил бы общедоступного характера, а был бы ограничен только представителями высших судебных инстанций.

Об этом инциденте доведено до сведения министра юстиции. Д.

11 марта в селищенских казармах, Новгородской губ., в присутствии священника, врача и офицера-сироты привели в исполнение смертный приговор суду, военно-окружного суда от 7 марта над осужденными за убийство фельдфебеля Залюком канониками 37-й артиллерийской бригады Морозовым и Андреевым. Д.

эксплуатируют этот народный порок самым беззастенчивым образом, не видя в своих поступках ничего преступного против совести и человеческого достоинства. Чтобы не быть голословным, приведу следующий пример.

В нашем селе есть торговель, мещанин г. Вайса, В. К. Сарков, почтенный муж, отец большого семейства, гостеприимный-хлебосоль.

Живет здесь давно, имеет обширное хозяйство, паску и все это на общественной земле. Он почти совсем не платит обществу за право пользования общественной землей ни копейки. Но в нынешнем году козляны напали на г. Саркова за пользование усадьбой землей 200 рубл. 4 го марта г. Сарков пошел на общественный сход, в управу, чтобы порядить с козлянами, не считая ли он что либо из 200 рубл. Он переносил с собой в суд и интересной в этой лекции является попытка дать строго-научное определение тилу и формам хозяйственного развития Сибири. Какое это тил?

И на какой стадии хозяйственной эволюции находится Сибирь на настоящее время?

На этот вопрос П. П. Маслов отвечает следующим образом. Сибирь по особенностям своего исторического развития, по своему подходу к тилу колониальности владений, в разное время создававшихся европейскими государствами в целях захвата естественных богатств этих стран. Сибирь завоевывалась представителями централизованного государства, соседи страны, послышавшие с этой целью на Урал своих "служилых людей", которые брали с туземного населения натуральную повинность (ясак), захватывали там лучшие земли, становившиеся вотчинами московских царей. Россия действовала так же, как действовали во все время Испания, Португалия и Англия. Американское золото было такой же приманкой для Испании, как сибирская пушнина для России. Однако, имеется и весьма существенное различие между Сибирию и европейскими колониями. Там, на Западе, процесс расселения народов по материке приостановился рано, так как они народности мшались расселению других. Ввиду этого, население рано осело и многоплодилось. Создался город, в котором сложился устойчивый, прочный уклад жизни мелко-мещанского ремесленного типа. С развитием торговли начинается колонизация новых земель, но с торговыми целями, а не с целью расселения. Мало по-малу создается необходимость в расширении товарообмена, толкающая торговлю-промышленные классы к сбыту продуктов на стороне. Таким образом, погоня за колониями вытекала из экономических потребностей этих классов. Поэтому колония в Западной Европе не была органически связана с метрополией. Они отделились от Европы не только океаном, но и различием экономических интересов, так как являются исключительно объектом эксплоатации со стороны торгового класса метрополии. Естественно, что в колониях должен был сложиться особый уклад жизни, представляющий явное различие с укладом жизни метрополии.

Иное мы наблюдаем в России. Здесь захват новых земель явился результатом процесса расселения. Население не выработало вполне прочного, устойчивого быта и устойчивого образа жизни: оно расселилось. Слабые расселились в погоню за наиболее производительным земледельческим трудом, и за более выгодным промыслом. Сжатые с запада, они двинулись на восток и на север. Еще в XIII в. новгородцы ходили за Урал. И в этом были земля земледельческой страной, процесс расселения продолжался. Земледельческие население почти не различия, откуда необходимо сделать вывод, что обрабатывающая промышленность будет развиваться медленно и лишь постольку, постольку будет удовлетворяться потребность капитала в создании и расширении внутреннего рынка.

Перекладывая же "человеческому материалу", как к одному из факторов производства, лектор указал на отличительные черты культуры тилу сибиряков, сближающие его с американским типом. Воля свобода и самостоятельность в выборе путей жизни, в делании жизненной карьеры отличают его от европейского человека с его установившимся бытом, который у нас еще не сложился, благодаря особенностям нашего исторического развития. Ярче всего это отличие сказывается в положении европейской женщины средних классов, лишенной той доли свободы и самостоятельности, которая она пользуется в России и в особенности Сибири.

Этот-положительный черты сибирского тилу, составляющие необходимое условие нашего прогресса. Отрицательными же являются некультурность и низкий уровень потребностей, обуславливаемые недостатком образования.

Однако, в настоящее время Сибирь находится в посыл культурного подъема, который служит залогом ее будущего процветания. Лектор в заключение выразил свое удовольствие по поводу того, что свое лекцию услышали в Сибирь ему пришлось прочесть по приглашению трех культурно-просветительных обществ.

"Сибирь в прошлом, настоящем и будущем".

Газета "Сибирь" дает подробный отчет о лекции П. П. Маслова, прочитанной им в Иркутск. В виду его глубокого интереса мы перепечатаем отчет целиком.

К своей темь П. П. Маслов подошел, как теоретик экономист, занимающийся исследованием общих законов экономического развития и объясняющий выходы к общему и постоянному в явлениях, представляющих собой рядом невооруженному глазу совершенно особенным и своеобразным. И весьма ценной и интересной в этой лекции является попытка дать строго-научное определение тилу и формам хозяйственного развития Сибири. Какое это тил?

И на какой стадии хозяйственной эволюции находится Сибирь на настоящее время?

На этот вопрос П. П. Маслов отвечает следующим образом. Сибирь по особенностям своего исторического развития, по своему подходу к тилу колониальности владений, в разное время создававшихся европейскими государствами в целях захвата естественных богатств этих стран. Сибирь завоевывалась представителями централизованного государства, соседи страны, послышавшие с этой целью на Урал своих "служилых людей", которые брали с туземного населения натуральную повинность (ясак), захватывали там лучшие земли, становившиеся вотчинами московских царей. Россия действовала так же, как действовали во все время Испания, Португалия и Англия. Американское золото было такой же приманкой для Испании, как сибирская пушнина для России. Однако, имеется и весьма существенное различие между Сибирию и европейскими колониями. Там, на Западе, процесс расселения народов по материке приостановился рано, так как они народности мшались расселению других. Ввиду этого, население рано осело и многоплодилось. Создался город, в котором сложился устойчивый, прочный уклад жизни мелко-мещанского ремесленного типа. С развитием торговли начинается колонизация новых земель, но с торговыми целями, а не с целью расселения. Мало по-малу создается необходимость в расширении товарообмена, толкающая торговлю-промышленные классы к сбыту продуктов на стороне. Таким образом, погоня за колониями вытекала из экономических потребностей этих классов. Поэтому колония в Западной Европе не была органически связана с метрополией. Они отделились от Европы не только океаном, но и различием экономических интересов, так как являются исключительно объектом эксплоатации со стороны торгового класса метрополии. Естественно, что в колониях должен был сложиться особый уклад жизни, представляющий явное различие с укладом жизни метрополии.

Иное мы наблюдаем в России. Здесь захват новых земель явился результатом процесса расселения. Население не выработало вполне прочного, устойчивого быта и устойчивого образа жизни: оно расселилось. Слабые расселились в погоню за наиболее производительным земледельческим трудом, и за более выгодным промыслом. Сжатые с запада, они двинулись на восток и на север. Еще в XIII в. новгородцы ходили за Урал. И в этом были земля земледельческой страной, процесс расселения продолжался. Земледельческие население почти не различия, откуда необходимо сделать вывод, что обрабатывающая промышленность будет развиваться медленно и лишь постольку, постольку будет удовлетворяться потребность капитала в создании и расширении внутреннего рынка.

Перекладывая же "человеческому материалу", как к одному из факторов производства, лектор указал на отличительные черты культуры тилу сибиряков, сближающие его с американским типом. Воля свобода и самостоятельность в выборе путей жизни, в делании жизненной карьеры отличают его от европейского человека с его установившимся бытом, который у нас еще не сложился, благодаря особенностям нашего исторического развития. Ярче всего это отличие сказывается в положении европейской женщины средних классов, лишенной той доли свободы и самостоятельности, которая она пользуется в России и в особенности Сибири.

Этот-положительный черты сибирского тилу, составляющие необходимое условие нашего прогресса. Отрицательными же являются некультурность и низкий уровень потребностей, обуславливаемые недостатком образования.

Однако, в настоящее время Сибирь находится в посыл культурного подъема, который служит залогом ее будущего процветания. Лектор в заключение выразил свое удовольствие по поводу того, что свое лекцию услышали в Сибирь ему пришлось прочесть по приглашению трех культурно-просветительных обществ.

Алтайский хлеб и Амурский рынок.

Как известно, Примурье до сих пор живо манчжурским хлебом, так как свое хлебопашество в этой области почти не развивается. Вечно-мерзлая или заболоченная почва и летние дожди не дают русскому переселенцу на Амуре заняться своим хлебопашением.

Но в России все самобытно. И потому, когда появился у нас национализм, его представителю и наследнику на Дальнем Востоке генерал-губернатор Роддатт решил, что не подобает России Примурье питаться манчжурским хлебом. И теперь, при деятельном участии министра Тенской губ. г. Шумана, составлен грандиозный план заселения Амурской области и превращения ее в земледельческую колонию. А чтобы избежать будущей конкуренции амурского хлеба от манчжурской конкуренции, предложено обложить манчжурский хлеб пошлиной.

Но, не говоря уже о новом удорожании и без того немалодорогой жизни нашего Дальнего Востока, мбра вь вред-ли способна будет вызвать к жизни амурское хлебопашество, которое торжествует не столько манчжурской конкуренции, сколько условиями почвы и климата края.

Это, конечно, сознавать и сами авторы проекта пошлины на манчжурский хлеб; и выдвигают на очередь вопрос о снабжении Примурья западно-сибирским, главным образом, алтайским хлебом.

Националистические идеалы здесь не поспирают: Примурье будет жить на своей, но все же русской хлебу. Но возникает вопрос, как снабжать этот хлеб, привезенный по железной дороге за несколько тысяч вест, конкурировать с союзными манчжурским, хотя-бы и обложившим пошлиной? Стоимость провоза хлеба на такое расстояние убавит вся выгода покупки его в местности, не имеющей сейчас определенного рынка.

Наст. уврачать: будет возник потовую муку, продукт более ценный и потому легче выдерживающий перевозочные расходы. Но, вля, ничто не помышает в Манчжирии везать свой хлеб тоже в вид муки, уравнивая этим шансы борьбы.

Опять-таки, все это понимают и сами авторы националистических проектов,—но у них в против этой бды есть лекарство: льготный тариф для перевозки алтайского хлеба на Амуре.

Конечно, если алтайский хлеб попадет на амурский рынок по дешевому тарифу, он в состоянии будет вытеснить оттуда манчжурский, обложивший пошлиной хлеб. Но прежде, чем раздвигать новый рынок, приморским к тому рынку, и увидим, что это—рынок совершенно искусственный, и на раскатках на него нельзя строить ничего.

Алтайский хлеб может попасть на Амуре только по льготному тарифу, то-ест, если его везут дешевле, чем в допускатся соображениями о доходности желвзничной дороги. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.

положение вещей ненормально и не может быть устойчиво. Вызванное же жизни националистическим соображением, не имеющим равно ничего общего с здравой экономической политикой, оно и исчезнет вместе с волей национализма. И все здание алтайского хлеба торговли неизбежно рухнет, если будет построено на этом шатком фундаменте.

Однако, несмотря на полную искусственность и несогласованность с естественным ходом экономического развития Сибири, националистический план находит сторонников среди кругов, именующих себя либеральными. За него ухватилось "Утро России".

По словам этой газеты, "Утро России" Западной Сибири, уже достаточно плотно заселена, в урожайные годы знает, куда двать свой хлеб, так как цены на него стоят иногда настолько низкие, что не покрывают себе стоимости хлеба для его производителей. Приходится мечтать о возможности вывоза сибирского хлеба на лондонский рынок по галлетальному и во всяком случае малонадежному пути, как проектируемый северный морской путь в Сибирь. Между тем Восточная Сибирь вынуждена на миллионы рублей покупать хлеба в Манчжирии. Казалось бы, путем специальных льготных тарифов легко было бы отравить из Западной Сибири в Восточную сибирский хлеб. При использовании льготного железнодорожного тарифа для сибирского хлеба различия его в цене с манчжурским будет очень незначительной.

Можно-бы было удивляться, что заставило либеральный орган крупной московской буржуазии забыть националистическому моту, если бы московских "доброжелателей" Западной Сибири не выдала с головой фраза о "гальлетальном" и во всяком случае малонадежном северном морском пути.

Ясно, что если иностранная суда будут вывозить этот путь сибирский хлеб, то, взамен в Сибирь, будут везти в Сибирь, вранчик иже товары; а это чрезвычайно выгодное московских промышленников, конкуренция с добросовестными продуктами западно-европейского производства им отнюдь не улыбается.

Потому-то и хватаются они с таким энтузиазмом за всякую попытку направить ишуший выхода на рынок западно-сибирский хлеб по иному пути, как-бы противоестественному, но была такая попытка.

Конечно, западно-сибирская хлебан торговля воспользуется новыми рынком, где бы он ни открылся; но открытие амурского рынка не должно и не может задержать тиги западно-сибирского хлеба к своим естественным путям сбыта: в западную Европу через северный путь и в Туркестанскую область по сибирско-туркестанской дороге. В противном случае наше хлебопашество и хлебная торговля окажутся асилью в зависимости от первой же смды политической настроений в правящих кругах, могущей захлопнуть ту убыточную для железнодорожного хозяйства калитку, через которую алтайский хлеб пойдет по славу национализма питать Амурскую область.

"Боясь далайше, даже дары приснощих"

Студенческого съезда в СПб. обратились к попечителю спб. учебного округа Прутченко с просьбой о содвятии сомы съезда. Прутченко изъявлял согласие, но поставил условие, чтобы съезд занялся обучением исключительно экономическим нудом студенчества и не касался политических вопросов.

Р. В. Представитель высшего судебного мира и министерства юстиции в настоящее время очень интересуются вопросом о том, чем разрешится инцидент с превращением здания сената в концертный и танцевальный зал.

Дво в следующем, 2 марта с

Как известно из телеграммы, в Петербурге среди рабочих—сильное брожение.

Одной из причин этого брожения послужил невозможный гигиенический уклад, в котором приходится работать на фабрике резиновой мануфактуры "Треугольник".

12 марта, как сообщают "Русские Вестности",—работникам этой фабрики была выдана новая масть для наклеек и полировки. Когда работа началась, многие из работников почувствовали сильное головокружение. В 9 часов утра одна из работниц упала назавнич. Из носа и рта хлынула кровь. Не успели пострадавшие оказать медицинскую помощь, как упали в обморок и другие работницы. Обезумившая от страха работница бросилась к выходу. Некоторых падали в обморок на лестницах и во двор. На фабрике началось переполох. Среди рабочих других отделений распространился слух, что из мастерской чуна. Рабочие, жмы которых распространялся слух, начали отступать, бросились туда и начали выносить пострадавших во двор. Был мобилизован фабричный медицинский персонал. Заволаживших отравили в приемной покой. Рабочие охватили тревожное настроение; никого из них в приемной покой не пустили. На фабрику была вызвана полиция. Работы прекратились. Происшедшие пострадавших умоляли допустить их в покой. Некоторые пытались силой проникнуть туда. На улице у фабрики собралась тысячная толпа. На место происшествия явились некоторые члены Государственной Думы, но на фабрику их не пропустили. В 1-м часу работниц, опавшихся от обморока, начали отступать домой по увольнительным запискам. В 3-м часу дня рабочийпустили подослать. Толпа разрасталась. Раздавались крики: "Отдайте нам наших родных!" Наряд полиции разбегался толпу. На фабрику выехали судебная власть и представители фабричной инспекции для производства дознания. Количество пострадавших было выяснено, 12 марта достигло 150. По заявлениям работниц, в этот день восемь человек скончались.

Массовое отравление рабодниц.

Как сообщают "Русские Вестности",—работникам этой фабрики была выдана новая масть для наклеек и полировки. Когда работа началась, многие из работников почувствовали сильное головокружение. В 9 часов утра одна из работниц упала назавнич. Из носа и рта хлынула кровь. Не успели пострадавшие оказать медицинскую помощь, как упали в обморок и другие работницы. Обезумившая от страха работница бросилась к выходу. Некоторых падали в обморок на лестницах и во двор. На фабрике началось переполох. Среди рабочих других отделений распространился слух, что из мастерской чуна. Рабочие, жмы которых распространялся слух, начали отступать, бросились туда и начали выносить пострадавших во двор. Был мобилизован фабричный медицинский персонал. Заволаживших отравили в приемной покой. Рабочие охватили тревожное настроение; никого из них в приемной покой не пустили. На фабрику была вызвана полиция. Работы прекратились. Происшедшие пострадавших умоляли допустить их в покой. Некоторые пытались силой проникнуть туда. На улице у фабрики собралась тысячная толпа. На место происшествия явились некоторые члены Государственной Думы, но на фабрику их не пропустили. В 1-м часу работниц, опавшихся от обморока, начали отступать домой по увольнительным запискам. В 3-м часу дня рабочийпустили подослать. Толпа разрасталась. Раздавались крики: "Отдайте нам наших родных!" Наряд полиции разбегался толпу. На фабрику выехали судебная власть и представители фабричной инспекции для производства дознания. Количество пострадавших было выяснено, 12 марта достигло 150. По заявлениям работниц, в этот день восемь человек скончались.

С. Карымское, Барнаульского уезда.

Эпидемия тифа.

Что может быть хуже положения сибирской деревни, затерянной среди степей или льсов и отстоящей на сотни верст от ближайшего культурного центра? Особенно безобразно положение является в медицинском отношении. Большие холды из дома в дом, валили мыло и старались положить в постель поговню все семейство, пока не жать неоткуда. Здесь широкой простор плечию бабам и знахарям. Таким положение является в с. Карымском, где в настоящее время свирепствует сыпной тиф. Медицинский участок, к которому принадлежит это село, находится в с. Чистомыском, на расстоянии 45 верст, но там уже несколько мз случаев нть врачи, завывающие же уезжают поручено врачу сосынного медицинского района, участка которого, как и всякий сибирский, простирается на сотни верст. Что может сделать один человек при таких условиях, если бы даже и хотеть? Прилететь лто, солнце поведет естественную дезинфию, и боланы прекратятся. Но многие семьи не достигают своего человека, хотя отца, кто матери, кто дтей... А осенью или весной боланы снова вступит в свои права и снова будет ходить из дома в дом, не встречая на своем пути никаких препятствий. Так обыкновенно и бы вает в селех, расположенных около реки Ален, где тиф свилл постоянную гильду и вспыхивает каждую осень и весну в том или другом из этих аллопулунных сел, всецело предоставленных в борб с тифом самим себе.

Алтайский.

Из газет.

Лгота вверяем. По всеподданнейшему докладу министра в. д. енисейскому губернатору предоставлено право разрешать проживающим в Сибири вверяем временно, сроком до двух месяцев, пребывание в севеоз 1914 года на казенном курорте на озере "Шира", при условии представления ими свидетельства мшственного о болзненном состоянии и с тьм, чтобы пребывание ввереев на названном курорте допускалось исключительно для лечения, без права заниматься каким либо промыслом.

Паника в бирже. Один из чинских домоваладельцев и коммерсант, ведущий переговоры с одним весьма крупным парижским банком относительно продажи золотых присков, вчера поучил от банка сообщение, что предлагающаяся банком посылка инженера для осмотра присков откладывается на неопределенное время в виду перенесения весьма напряженных отношений между Россией Германии и Австрии, которая вызвала очень угнетенное состояние на парижской бирже.

Среди земледельцев. В связи с проектом переселенческого управления о реорганизации нежевого дла томских земледельческих организаций возмещаются от возобновления регистрации на 1914 год и заключении договоров на производство молока работы.

По Сибири.

С. Нольванское, Барнаул. уезда.

Результаты общественной помощи.

Пьянство безотрадно, пьянство безобразно царит в русской бдней деревни. Как ржавчина, как проказа разъедает оно народное тло, и подрывает материальное благосостояние народа. Этого пагубного порока широкой волной разлился по лицу земли русской, захватывая все больше и больше число жертв. Этот порок привнесла и молодому поколению, дтятам, будущим гражданам России. Разного рода "благотели",

С. Карымское, Барнаульского уезда.

Эпидемия тифа.

Что может быть хуже положения сибирской деревни, затерянной среди степей или льсов и отстоящей на сотни верст от ближайшего культурного центра? Особенно безобразно положение является в медицинском отношении. Большие холды из дома в дом, валили мыло и старались положить в постель поговню все семейство, пока не жать неоткуда. Здесь широкой простор плечию бабам и знахарям. Таким положение является в с. Карымском, где в настоящее время свирепствует сыпной тиф. Медицинский участок, к которому принадлежит это село, находится в с. Чистомыском, на расстоянии 45 верст, но там уже несколько мз случаев нть врачи, завывающие же уезжают поручено врачу сосынного медицинского района, участка которого, как и всякий сибирский, простирается на сотни верст. Что может сделать один человек при таких условиях, если бы даже и хотеть? Прилететь лто, солнце поведет естественную дезинфию, и боланы прекратятся. Но многие семьи не достигают своего человека, хотя отца, кто матери, кто дтей... А осенью или весной боланы снова вступит в свои права и снова будет ходить из дома в дом, не встречая на своем пути никаких препятствий. Так обыкновенно и бы вает в селех, расположенных около реки Ален, где тиф свилл постоянную гильду и вспыхивает каждую осень и весну в том или другом из этих аллопулунных сел, всецело предоставленных в борб с тифом самим себе.

Алтайский.

Из газет.

Лгота вверяем. По всеподданнейшему докладу министра в. д. енисейскому губернатору предоставлено право разрешать проживающим в Сибири вверяем временно, сроком до двух месяцев, пребывание в севеоз 1914 года на казенном курорте на озере "Шира", при условии представления ими свидетельства мшственного о болзненном состоянии и с тьм, чтобы пребывание ввереев на названном курорте допускалось исключительно для лечения, без права заниматься каким либо промыслом.

Паника в бирже. Один из чинских домоваладельцев и коммерсант, ведущий переговоры с одним весьма крупным парижским банком относительно продажи золотых присков, вчера поучил от банка сообщение, что предлагающаяся банком посылка инженера для осмотра присков откладывается на неопределенное время в виду перенесения весьма напряженных отношений между Россией Германии и Австрии, которая вызвала очень угнетенное состояние на парижской бирже.

Среди земледельцев. В связи с проектом переселенческого управления о реорганизации нежевого дла томских земледельческих организаций возмещаются от возобновления регистрации на 1914 год и заключении договоров на производство молока работы.

По Сибири.

С. Нольванское, Барнаул. уезда.

Результаты общественной помощи.

Пьянство безотрадно, пьянство безобразно царит в русской бдней деревни. Как ржавчина, как проказа разъедает оно народное тло, и подрывает материальное благосостояние народа. Этого пагубного порока широкой волной разлился по лицу земли русской, захватывая все больше и больше число жертв. Этот порок привнесла и молодому поколению, дтятам, будущим гражданам России. Разного рода "благотели",

рдовое может служить также рост городских бюджетов. Но этот поразительный рост сибирских городов зависит не от развития там фабрично-заводской промышленности, а оттого, что города эти, благодаря своему географическому положению, стали отравными пунктами для и товарищескими центрами для тяготеющих к ним болые густонаселенных и производительных районов.

В настоящее время Сибирь начинает вступать на путь капиталистического развития. Беспорочным признаком капитализации хозяйственной жизни Сибири является вовлечение мелкого крестьянского хозяйства в товарооборот. Капитал скучается продукты сельского хозяйства, отдавая в обиход продукты фабричного производства. Вторым признаком является образование акционерной компании и усиленные затраты капитала на банки, на пути сообщения и на крайние торговые предприятия. Все страны проходят ту же ступень экономического развития. Англия вступила на этот путь в 60-х годах, Германия в 70-х, Россия в 90-х годах прошлого столетия.

Россия до 90-х годов вывозила сырье, но уже с этого времени значительная доля капитала затрачивается на добыче угля и железа, нужных для обрабатывающей промышленности. Но она еще является в значительной степени, по количеству вывозимого сырья, колонией для Западной Европы. Сибирь с этой точки зрения еще в большей степени является колонией по отношению к европейскому капиталу, так как находится на еще более ранней ступени развития, причем большую роль в этой ее отсталости играет отдаленность от крупных центров. Поэтому даже добыче продуктов направлено, главным образом, на ть из них, которые являются наиболее портативными в тидном: золото, пушнина, шкуры и т. д. И лишь очень медленно намчается переход к продуктам, менее ценным и более тяжелым. Для будущего Сибири наиболее выгодно приобрести условия, в которых будет развиваться эксплоатация ее естественных богатств. Она пойдет быстрым темпом и будет способствовать накоплению капитала внутри страны при развитии внутреннего рынка, а это предполагает высокую плотность населения. В процесс накопления богатств Сибирь если не перегонит Россию, то, во всяком случае, может пойти на одном с нею уровне. Продуктивность земледельческого труда здесь выше, чем в России.

Количество вырабатываемого хлеба превышает потребную норму. А это влечет за собой накопление капитала, и процесс накопления происходит значительно быстрее. Затрата капитала обезбечивает здесь более высокую прибыль. Благодаря этому, Сибирь привлекает капитал не только изнутри, но и со стороны, привлекает европейский капитал. Выбст с тьм, значится переход к следующему, высшему ступени экономического развития, характеризующемуся обработкой сырья в продукты. Развиваются микомольное и коженное производство.

Однако, этот процесс только едва-едва намчается. Капиталистическая воля только еще начинает переливаться через Урал. Это показывается, что капитал не достиг того накопления, при котором ему выгоднее из области обиха перейти в область производства. Обрабатывающая промышленность получила некоторое развитие в Акмолинской обл. и Томской губ., в Томской—значительно слабее, а в Енисейской и Иркутской совсем почти не развивается. Отсюда необходимо сделать вывод, что обрабатывающая промышленность будет развиваться медленно и лишь постольку, постольку будет удовлетворяться потребность капитала в создании и расширении внутреннего рынка.

Перекладывая же "человеческому материалу", как к одному из факторов производства, лектор указал на отличительные черты культуры тилу сибиряков, сближающие его с американским типом. Воля свобода и самостоятельность в выборе путей жизни, в делании жизненной карьеры отличают его от европейского человека с его установившимся бытом, который у нас еще не сложился, благодаря особенностям нашего исторического развития. Ярче всего это отличие сказывается в положении европейской женщины средних классов, лишенной той доли свободы и самостоятельности, которая она пользуется в России и в особенности Сибири.

Этот-положительный черты сибирского тилу, составляющие необходимое условие нашего прогресса. Отрицательными же являются некультурность и низкий уровень потребностей, обуславливаемые недостатком образования.

Однако, в настоящее время Сибирь находится в посыл культурного подъема, который служит залогом ее будущего процветания. Лектор в заключение выразил свое удовольствие по поводу того, что свое лекцию услышали в Сибирь ему пришлось прочесть по приглашению трех культурно-просветительных обществ.

Совершенно очевидно, что такое положение вещей влечет за собой необходимость в поспире к созданию нового рынка. Иными словами, чтобы была возможность продавать на Амуре алтайский хлеб, провозящий его туда дороги должны нести убыток.</

